如何提升取錄機會?

小一派位結果將於6月2、3日,由香港郵政透過「本地郵政速遞」派遞的《小一註冊證》公布結果,又或者透過電話短訊(SMS)接收申請兒童的2021年度小一統一派位結果。每年這些時候,總是有人歡喜有人愁,不過不少家長都會未雨綢繆。如果未能獲派心儀學校,在小一派位結果公布後,就可以到心儀的官津小學叩門,遞交申請表、叩門信等,然後等候接見通知。

教育顧問透露,不少官津小學早已在校網上傳申請叩門位的表格和資料, 讓家長們可以作好準備。也有家長分享其早早就已經預備好小朋友的證書、課 外活動等一大疊資料,隨時候命。

| 教育佳記者 許詠妍





專家分享叩門貼士

以往每一年的小一統一派位,不少家長都會早早到學校排隊領取派位結果,而去年因為新冠肺炎疫情的原因,派位結果由親自領取,改成教育局在指定曰子郵遞或收取短訊。小一派位結果不能預測,不少家長都會作兩手準備,有家長早有私立學校offer在手,有一些則正預備叩門的材料。教育局早前已經公布,根據自行分配學位註冊後的學生人數統計,小一入學自行分配學位一共有49749個申請,而成功獲派學位人數有23107人,成功獲派此類學位的學生不足半數,餘下尚未獲分配的26642位申請人,預計會有超過25000人參加統一派位。

貼十一:瀏覽校網 預備所需資料

教育顧問曾廣豪(lan Tsang)分享,以往很多家長都會提前打去心儀的官津小學,致電有什麼叩門資料需要預備,有見及此,很多小學會在五月開始在學校網上張貼申請後備生需要預備的資料,讓家長一目了然。

貼士二: 叩門面試模式分兩種

lan Tsang透露,「叩門一般有兩種面試模式和範疇,其中一種是與小學教程相關的內容,即涉及中英數等學術類題目,另外一種則是閒話家常式面試,一般只是考考生的對答能力,有一些更會與家長面談。」

貼士三:先了解學校背景教學模式

lan Tsang續言,就算遞交了申請表吅門,也未必會有面試機會,學校會先篩選出少數目考生。「家長們在叩門之前,應該先了解學校的背景和教學模式等等。至

於面試時間,每一所學校的要求都不同,有一些需要即 曰面試,有一些則在星期六面試。」

貼士四: 疫下仍須課外活動證明

談到遞交叩門資料當中,預備學童的課外活動證明 或者得獎證書,lan Tsang表示,相信縱使疫情期間,小 朋友還是會有參加課外活動,或者一些比賽來獲得證 書。

貼士五: 有[111]學校都可嘗試

由於不少家長在叩門前,總會聽到外間流傳有小學只接受「三個階段」均填寫該校作為第一志願,即是所謂的「111」,不過lan Tsang就表示家長們不需要太在意該學校是否「111」,他建議家長們可以照遞交申請表,「以往也有很多學校不只是收填寫1-1-1的學生,很多家長都會選擇大包圍去報考學校。」縱然有家長獲派第一志願,但仍會繼續選擇叩門,lan Tsang坦言沒有衝突的,很多家長都會這樣做,叩完有offer,那就再考慮。

貼士六:移民潮下勿以爲「容易啲」

最近有不少家庭離開香港,選擇移民,令不少熱門校在學校官網招收插班生,問到會否因為移民潮,讓叩門更加容易?lan Tsang即笑言:「大家不要幻想,沒有影響的,確實是走了5%以上,但其實一直以來不少小學都有招收插班生,只是今年剛好有移民潮,令大家將這兩件事掛鈎。」



- 填妥好的叩門申請表格(如有,可先行在心儀的官津小學網站下載)
- 2. 學童出世證明書副本
- 3. 父母身份證副本
- 4. 自行分配學位申請表家長存根副本
- 5. 統一派位申請表家長存根副本
- 6. 小一註冊證副本
- 7. 學童幼稚園成績表副本
- 8. 學童證件近照
- 9. 學童領洗紙或受浸紙副本(如有)
- 10.學童參與的比賽/活動證書或獎狀
- 11.貼足郵票的回郵信封
- 12.自薦信
- 13.推薦信(校長或教會相關人士)
- 14.簡單的學童個人履歷
- (資料僅供參考,每一所學校要求遞交 資料並不同。)